

战略制胜 ▶

农夫山泉和华润怡宝在微博上的对垒仍未消停，双方继4月11日发表指责性声明后，华润怡宝官方微博4月12日再次发声，称“奉劝某企业，向消费者负责，勇于承担责任。而非祸水东移、嫁祸于人！”华润怡宝此举被视为暗指农夫山泉。农夫山泉则于同日对媒体报道作出回应，坚称执行严格的产品标准。

饮用水企持续“水仗” 竞争上演“步步惊心”



场舆论的升温让公司伤透脑筋。

华润怡宝暗称对方嫁祸于人

农夫山泉“水质门”发生后，其与华润怡宝的口水战瞬时爆发。事发当日，农夫山泉便发布声明称“有理由相信隐藏在幕后的策划者就是华润怡宝”。为此，华润怡宝也不甘示弱，连续发布信息直指对方“嫁祸于人”，与农夫山泉通过各自的官方微博对阵。

4月12日上午，农夫山泉针对媒体报道作出回应，坚称产品高于国家标准，华润怡宝则于12日下午再次发声，其官方微博表示，“奉劝某企业，向消费者负责，勇于承担责任。而非祸水东移、嫁祸于人”，公司官网还挂出了此前发布的《中国瓶装水企业社会责任倡议书》。

到了4月12日晚间，农夫山泉与华润怡宝的口水战再度升级，农夫山泉针对华润怡宝前一日的声明作出反击，称“华润怡宝敢做就要敢认，维护企业在民众心中的道德底线”，并正式亮出了其宣称华润怡宝是幕后策划者的“证据”。

农夫山泉所发布的三项“证据”显示，其判定华润怡宝是幕后黑手的理由是：华润怡宝“在世界水日大肆宣传我国2008—2012年‘震惊全国的水污染事件’”，并通过网络媒体“强化对民众感官的刺激”，将水污染事件制成广告等。农夫山泉称，这些证据说明华润怡宝对农夫山泉蓄谋已久。

公开资料显示，华润怡宝隶属华润集团旗下香港上市公司华润创业，主营“怡宝”牌系列饮用纯净水，计划在未来5年建立覆盖全国的销售网络。华润创业股价12日跌0.2%，几乎未受到事件影响。

或加速饮用水企业整合

截至目前，农夫山泉与华润怡宝各执一词，其所采用的生产标准的高低未有定论。不过业内人士指出，当前饮用水行业散、乱的生产格局已是不争事实，两家龙头企业的口水战或将在一定程度上会影响到终端消费层面，引发市场对高品质纯净水产品的追捧，并加速推动饮用水行业的整合。

就在今年3月22日，国家质量监督检验检疫总局曾发布公告，对121家企业的122张食品生产许可证予以注销，其中包括纯净水饮料加工企业近百家，涉及上海、安徽、新疆、山西、吉林、黑龙江等多个省区市相关企业的饮料[瓶(桶)装饮用水类(饮用纯净水、其他饮用水)]生产证书，质检总局给出的注销原因是“有效期届满未延续”。

事实上，饮用水安全问题始终受到监管层面高度关注，行业优胜劣汰也越来越显著，一旦发生质量安全问题，将可能直接导致企业退出市场。

哈药集团制药六厂此前生产的“纯中纯”弱碱性饮用水被国家质检总局检出致癌物溴酸盐超标后，哈药六厂只得剥离“纯中纯”饮用水的生产，于2012年5月在哈尔滨产权交易中心挂牌转让了部分饮品生产专用设备。而农夫山泉、康师傅等众多饮用水品牌近年来也在产品质量方面受到媒体越来越多的关注。

记者在国内三四线城市走访时还注意到，目前基层市场的中小型水企生产的饮用水品牌繁多，但质量参差不齐，公众呼吁地方监管部门加强对各地饮用水水质的检测和对企业的监管。



黄河之水天上来

—写在河套酒业成立六十周年

连载57

汉明著

品牌创新—— “卖一瓶有一瓶”的河套王

笔者展开读者调查：你听到河套酒业三个字，你最关心的是什么？调查的结果集中在这样一个问题上，在高端白酒已经形成饱和的情况下，河套王为何还能撕开一个口子异军突起？

在内蒙古，河套王酒横空出世，一跃成为是内蒙古白酒第一品牌。事实证明，内蒙古完全可以生产高端白酒。许多读者感兴趣的是，河套王的传奇到底是怎样成就的？他们背后到底有什么样的高人指点？

河套王 系统优势结硕果

很多人感觉河套王是一夜走红的，实际上，他是经历了一个厚积薄发的过程，粮好、水好、工艺好，三好促成名品。这里有一个软件需要特别提出来，就是公司的“以人为本，目标成本、质量为本”的三本管理模式，使河套酒业多年坚持积累系统优势。而从质量为本看，河套酒业一直把品酒员的培养视为“眼珠子工程”，他们有人工品评，同时还拥有国内最先进的惠普气相色谱仪和ICS-2500离子色谱仪，从而确保了河套王酒的高品质。能生产出好酒来并能辨别出其精微的区别，这成为他们走向名优酒的关键。还有一个因素不可不提，河套酒业是一家有志向有追求的企业，他们的志向是敢与名优争高下，有人说对手就是长在竞争者身上的自己的手，正是通过与名优酒比拼，拼出了河套王酒。

河套王 调结构调出精品

对于白酒业当前的消费转变和未来增长，张庆义认为，从消费量和消费人群而言，白酒业未来不会有太大的增长。甚至不仅不会增长，还会出现必然的下降。这是白酒业的一个重要转变。其次就是伴随着酿酒原料、包装耗材、水电、运输以及人力成本的不断上涨，当前已经完成第一阶段发展任务，进入第二阶段的白酒企业应该注意消费者行为的变化，在重点做好品牌打造、着力培养品牌力的基础上，做好产品结构升级工作，提升产品定位，压缩中低档产品。

从河套陈缸到河套老窖、河套宴酒，从蓝老到河套王酒，河套酒业的主打产品一路攀升，体现了河套酒业从数量型到质量型的提升。从2001年到2009年，河套酒业有所为有所不为，不断提高产品集中度，按照“卖一瓶有一瓶”的思路，河套王酒逐渐崭露头角，大放光芒。

河套王 补空白补出品位

近年来，内蒙古经济发展迅速，特别是呼包鄂地区引人注目，有了经济实力的内蒙古人需要用自己的区域品牌白酒招待客人，以彰显区域文化的尊严，河套王的出现正好满足了人们的心理，它良好的口感、威武的造型，使人们对草原文化、河套文化有了更深的理解。酒话酒话，喝酒是为了说话，喝着内蒙古的名酒，讲着内蒙古人的故事，唱着内蒙古地区的民歌，自然更有亲和力。河套酒业顺应这一市场潮流，提出了建立“大内蒙古根据地市场”的策略，使河套王酒有了稳定的核心区。

河套王 受益于机制创新

河套王酒火了，河套酒业没有躺在河套王酒的领地里睡大觉，而是不断视高峰为新的起点，坚持巩固基地，扩大战果，进行机制创新。为了壮大河套王酒的市场影响力，河套酒业成立了河套王酒事业部，按事业部制发展。对于营销，允许经销商买断营销，以资本运营和产品经营相结合手段，调动经销商的积极性，让他们与河套酒业共享河套王的成长性。

河套王 酒文化发挥力量

在外人看来，河套酒业一鸣惊人，而在河酒人看来，这是企业自然而然发展的结果，河套酒业的酒文化非常扎实，他们不是炒作文化，而是挖掘文化，使文化与产地、产品、民俗相和谐，炒作是人造的，而挖掘是原有的，这种本真力量的助推，使河套王酒的道路越走越远。

高效节能 HWV 旋风磨

中德粉体工程技术的结晶——高效节能HWV旋风磨，由国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司和国际著名粉体设备技术开发商德国霍伯尔工程公司联合开发成功，已通过省级新产品鉴定，认定为浙江省高新技术产品。整机及其耐磨损装置已获国家专利。

专家认为HWV旋风磨原理先进，拥有独特的不拆机可调间隙功能，粉碎区产生的强烈涡流有着惊人的粉碎效果和干燥效果。在不拆机的情况下即可调节被粉碎物料的粒度和产量；转子采用高硬度高强度材料；设备处理风量大，物料的分散效果好；这在国内尚属首创。该机的开发成功，解决了热敏性、纤维性物料在常温下的超微粉碎同时进行干燥操作、表面改性的难题，其主要性能指标处于国内领先，国际先进水平；可替代进口，而价格只要进口设备的八分之一。

该机不但适合一般物料的超微粉碎，而且还特别适用于连同干燥操作、表面改性在内的超微粉碎。可广泛适用于化工、染料、塑料、非金属矿、医药、饲料、食品等行业不同物料的超微粉碎，是一种适合无机物、有机物粉碎的通用超微粉碎机，尤其对聚丙烯醇、PVC、PE、纤维性物料等几乎所有热敏性物料和球形物料(如金属镁等)均能进行超微粉碎。是目前性能好、效率高、噪声低的环保节能型理想微粉设备。

咨询热线：0575-83105888、83100888、83185888、83183618
网址：www.zjfengli.com
邮箱：fengli@zjfengli.cn

国药准字H46020636 R

快克

复方氨酚烷胺胶囊

适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状，也可用于流行感冒的预防和治疗。

请在医生指导下购买和使用

海南亚洲制药生产

海南快克药业总经销

专利拍卖招商公告

受权利所有人委托，北京金槌宝成国际拍卖有限公司将对下述专利(申请)权进行拍卖，欢迎报名参与竞买。详情可查阅我公司网站 www.jcbcpm.com，或致电 010-57110083 索取详细资料。

1. 在自行车上加装有弹簧发条蓄能装置的方法(ZL201110090518.5)

本发明涉及将传统脚踏车由直接脚踏板传动驱动方式转变为先用蓄能装置，将人蹬脚踏板时产生的动能转化为弹性势能先储存起来，然后在释放出来同时合并人力驱动，从而使自行车车轮转动扭矩加大的方法。

2. 新型万用表(ZL201220175189.4)

本专利涉及一种带有照明功能及电压测试功能的新型万用表，其结构合理，方便携带，进行照明测量电路中的电流、电压等指标。

3. 一种能够减小对人体压力的凳面(ZL201220216031.7)

本技术能给人更长久更舒适的享受。现在市面上还没有出现一种通过改进凳面的结构来增大受力面积从而减少凳面对人体臀部压力的凳子，可实施在各种塑胶凳/木制凳/家具/工业椅/椅子。

4. 防忘挂钩开关(ZL201120252920.4)

本实用新型构造简单、巧妙，将开关与挂钩巧妙的结合，通过灯泡的亮灭来提醒使用者出门注意该拿的物件，方便实用，可有效的避免忘记带某些物件的麻烦。具有成本低、使用非常方便、实用性等特点。

5. 高速发电机 (ZL 201220180993.1)

本实用新型公开了一种带耳机卡槽的耳暖，包括罩耳壳和包罩于罩耳壳外的外罩，其所适配容装的耳机可以是无线的，也可以是有线的。既有耳暖的保暖效果，又可以在寒冷时更加舒适地使用耳机。

6. 自动除味的座便洁具(ZL201120523602.7)

目前市场上的卫生洁具不具备自行除味的功能。自动除味的座便洁具由于安装了排风扇与卫生间排气管管道连接将异味

高速发电机中安装了可以使转轴高速旋转的装置，高速发电机可以把电流频率提高到100HZ—500HZ。提高电流频率可以提高发电量，在短距离输送电流的时候，可以使电机变得小而轻。高速发电机有利于提高发电量，有利于制造小型的高频率电机。

6. 一体式折扇(ZL201120203835.9)

本专利采用注塑成型技术，一次便可将扇骨及扇面制作成型，成本低，效率高；同时，该折扇未采用任何木制品结构，直接或者间接的起到保护自然环境作用。具有美观，色彩艳丽，耐用环保等优点。

7. 一种英语教学教具(ZL201220486056.9)

该教具具有动态循环展示单词、短语或语句的功能，也具有考察学生单词、短语、语句或英译汉等功能，可以辅助英语单词或短语等重复记忆，单词记忆效率高，卡片容易放置，更新和使用方便，卡片整理简单快捷。

8. 带耳机卡槽的耳暖(ZL201220183549.5)

本实用新型公开了一种带耳机卡槽的耳暖，包括罩耳壳和包罩于罩耳壳外的外罩，其所适配容装的耳机可以是无线的，也可以是有线的。既有耳暖的保暖效果，又可以在寒冷时更加舒适地使用耳机。

9. 自动除味的座便洁具(ZL201120523602.7)

目前市场上的卫生洁具不具备自行除味的功能。自动除味的座便洁具由于安装了排风扇与卫生间排气管管道连接将异味

排出室外的结构，除味效果好，结构简单，便于安装维修。

10. 节能减排燃气灶(ZL201220004792.6)

本发明经河南省能源研究所、河南省节能及燃气具产品质量监督检验站检验(NoT09073)，热效率提高到57.5%，干烟气中一氧化碳浓度降低到0.016%。有效提高了热效率，降低了干烟气中一氧化碳浓度。

11. 一种学生用保健课桌椅(ZL201220151668.2)

本产品包括课桌椅、安全带、道轨、伸缩器在内的结构，达到强制保持学生的书写距离和坐姿，从而预防青少年脊椎损伤和眼睛近视或减少近视发病率的一种学生用保健课桌椅，保护少年儿童身体健康。

12. 一种折叠嵌套毛绒玩具(ZL201220123596.0)

现有技术的绒毛玩具大多为绒毛套包裹弹性材料制成，虽然柔软，但清洁麻烦。该折叠嵌套毛绒玩具，包括绒毛套和填充于绒毛套边角部分的弹性物质。采用本技术方案，节约利用资源，长期保持毛绒光鲜。

13. 用于工程机械领域的外勤人员支撑系统(ZL201210317791.1)

本发明主要是针对工程机械行业的管理和服务需求而研发的产品，是根据行业服务支持、维修支持和营销管理特色，采取移动终端设备和互联网服务器以及卫星定位、轨迹管理等相结合方法。该发明将为投资人带来行业解决方案垄断性的收益保障。